

标准化工作在企业管理中的重要性

薛亚琪 | 文

标准化的工作可以有效的提高工作的效率以及工作的质量，企业的生存和发展也是一样的，标准化的工作不仅仅有利于企业提高生产的质量，还有利于企业进行高效科学的管理。本文主要探讨了标准化工作在企业管理当中的重要性。

一、推行企业标准化工作，有利于减少认为的不确定因素

现在的企业在生产和工作当中所涉及到的众多的工作环节，都是需要制定一定的标准去规范的，换句话说来说企业只有保障工作的标准化才可以提高企业的核心竞争力。现代科技和生产经济正在快速的进步，可以看出的是在不同的企业生产的过程当中，所使用的机械和设备都不再是以往的比较陈旧的设备了，大部分的设备都是属于高科技的一些设备，这些设备是科技发展进步的成果，在现阶段的生产当中被广泛的使用，有效的提高了工作和生产的质量以及效率。因此从中可以看出的是，目前企业的工作和生产已经不再是以往的单纯的体力的劳动，而是人以及机器两者之间的有效的结合，产生的效果和作用。工作人员在对机械设备操作和使用的过程当中需要注意的，要有一定的针对性，针对具体的某些方面来提高自己的专业技术以及专业的知识能力。但是现阶段的情况是，由于大部分的工作人员的专业技术以及专业的能力是缺乏的状态，所以说经常性的会发生错误，在专业能力欠缺，心理素质不过关的共同作用的影响，导致生产由于操作的不规范而达不到理想的质量的效果，促使企业产生了更大的损失，并且带来不可挽回的不利的影响。特别是在一些化工类的高危行业当中，企业一定要更加的注意安全生产，遵守相关的操作规范。

二、推行企业标准化工作，有利于降低设备故障率

科技正在快速的进步，因此各行各业的设备生产也面临着更新换代，可以看出现代企业的生产管理设备正在迅速的增加，所产生的作用和效果也更好，但是相应的是这些设备出现故障事故的次数也在增加，概率也相应的被

扩大，特别是企业在进行生产活动的时候，对于一些机械类的设备和物料比较集中的设备来说，这些企业经常性的需要解决设备出现的各种问题，并且企业在这种环境下所产生的不安全的状态更加的突出了。以上这些状态的出现会使得企业的生产效率以及产品的质量受到比较严重的影响，对于企业整体来说会降低企业的核心竞争力影响企业的信誉。所以说在企业生产和工作当中有效的推行标准化的工作，是确保企业进行安全生产和规范工作的一个极其重要的保障。在企业进行生产的过程当中，一定需要实行标准化的管理，这样还可以对生产当中涉及到的多个环节进行严格的有效的控制，从而对于企业的影响力以及企业的市场形象有着良好的提升作用，促使企业在未来的市场竞争当中占据一定的优势。

三、推行企业标准化工作，有利于优化企业管理

在企业当中推行标准化的工作操作规范，主要的目的不仅仅提高企业生产和工作的质量以及效率，还牵扯到了很多别的方面的内容，比如说需要促进生产技术领域方面的标准化，当然还有利于企业在日常的管理方面的标准化。我国存在一小部分的企业是管理当中还是传统的管理方式，传统的企业在管理当中是人对企业进行较多的管理，特别是我国的一些小型的私企当中，老板的个人因素在企业的管理和日常的经营运行当中占据了很大的比例，所以说这就使得企业在管理工作当中面临了很多的问题，最大的问题就是企业在管理当中所产生的不确定性，正式因为不确定性促使企业的工作效率以及工作的质量无法得到提高，更重要的是企业在未来的发展当中由于这些内容产生了很大的影响，不利于企业在未来的市场竞争当中占据优势的地位。在企业的管理当中一旦个人的因素占据了较多的方面，就会使得管理当中出现很多个人的因素，但是很

少有人可以保障在企业的生产和管理当中无法带入一些自己的个人的因素，甚至于有很多管理人员经常会在管理工作当中做出一些带有个人情感的一些决策，这是非常不利于企业的发展和进步的，甚至会对企业产生一些负面的影响。解决以上的问题还是需要企业当中推行标准化的管理，只有进行标准化的管理工作才可以有效的减少企业管理人员个人化色彩的决策次数，才可以促使企业得到进一步的发展和进步，同时减少企业个人的影响，提高企业的工作以及生产的质量水平。

在企业的管理工作当中，标准化的有效的实施，告别了以往的那种人来管理企业的模式，使得企业在管理的过程当中各项管理工作职能的实现都是有一定的科学化的依据，促使企业管理工作当中各个部门可以有效的分隔开来，各个部门的分工开始明确，各个部门各司其职，这样企业管理工作的效率也被大大的提高，相应的企业就会实现较大的进步，并且提高了企业各个部门之间信息传递的速度和效率。以上这些内容都是企业实现高效运转和精细化管理所需要采取的具体的措施和内容。

四、推行企业标准化工作，有利于增强企业的市场竞争力

标准化对于企业来说，无论是在生产方面还是工作方面都是非常重要的，简单来说，对于企业标准化就是核心竞争力的重要标准，企业想要有效的提高在市场当中的地位以及面临市场竞争的优势，就必须在企业管理和生产工作当中进行标准化的管理。自从我国开始实行改革开放的政策以后，市场经济就开始快速的发展，相应的各个企业也开始进一步的发展，很多企业在政策的优惠下开始成长起来，现阶段可以发现的是我国正在处于一个比较成熟的市场经济体制当中，未来的发展前景是非常的广阔的。

但是需要企业和市场注意的是商场的竞争是极其激烈的，在市场竞争当中，只有实力比较强的，能力比较强的企业才可以生存下去，而能力比较弱的企业就会被淘汰，这就是市场当中竞争规则的体现，可以看出的是这一规则是极其无情的。企业想要在市场当中生存下去，在竞争当中占据一定的优势，就必须在发展当中顺应时代的潮流，遵循市场发展的重要的规则，从而积极的有效的促使企业的标准化进程得到推进。企业需要学习国外的一些比较优秀的企业进行标准化工作的一些措施，这样可以有效的推进企业标准化的进程，并且提高企业的综合实力以及综合的竞争能力。

五、推行企业标准化工作，有利于整合企业的资源配置

市场经济在不断地发展过程当中可以看出的是市场当中的各个企业竞争的激烈程度也在不断地加深。因此企业想要在市场当中占据一定的优势拥有一定的地位就需要在产品的质量，以及产品的创新程度上对产生进行满足，只有这样才可以严格的确保企业得到发展。除此以外，还应该对企业的投入以及产出的比例进行严格的控制，以更加高效的管理方式和企业资源的配置方式，保障在企业运行经营的过程当中可以最大限度的降低成本，从而有效的实现企业利润的最大化发展。

所以说企业想要实现更加高效的资源配置，就需要进行标准化的工作，严格的进行各种分析和比较，制定比较科学的合理的配置规划以及配置的标准，从而实现企业的快速的发展进步。

六、推行企业标准化工作，有利于提高企业的自主创新能力

企业创新是企业进步的重要的保障，也是企业持续生存的一个重要的保障。当前创新已经成为了世界各个国家经济发展的重要的动力，我国对于创新的重视程度也在不断地加深，创新驱动发展的相关理念已经上升到了国家的高度。

企业在激烈的时代竞争当中想要保持自己的优势取得一定的发展，就必须建设一个科技创新的体制，激发企业内部创新的动力。想要进一步的实现创新，并且进一步的激发企业的创新的积极性，就必须主动的推行标准的体系化建设，这样企业才可以对自身各个方面的制度进行完善，特别是人才引进等方面，人才的激烈政策也是需要不断地更新，利用有效的制度才可以吸引高素质的人才。

七、结束语

标准化工作已经成为了现代企业生存的一个重要的标准，对于企业来说，想要实现蜕变发展，就必须推行标准化工作建设。

作者简介：薛亚琪，延长油田股份有限公司子长采油厂企业管理科，陕西延安